

严格落实环境保护“一岗双责”

新乡市长约谈民政局长

要求切实负起主体责任,整改本系统环保问题

本报讯 河南省新乡市民政局下属的殡仪馆,烟尘直排,浓烟滚滚;老年公寓管理中心院内荒草丛生、黄土裸露,后厨无油烟净化器,这是近日新乡市长王登喜赴卫滨区督导环保工作时,在现场发现的问题。

第二日上午,王登喜约谈民政局局长,并强调,全市各级各部门都要坚定不移地贯彻绿色发展理念,作为民生保障部门,民政系统要全面排查、认真解决本系统环保问题,严格落实环境保护“一岗双责”,切实负起本系统的环保主体责任。

对殡仪馆尚未安装净化处理装置、未配置带有烟气处理系统的遗物焚烧专用设施等问题,新乡市民政局作了情况通报。新乡市民政局党委书记、局长表示,殡仪馆的确实存在对环保问题认识不到位、整改不到位、措施不到位的问题,对督查中所发现的问题,中肯接受,深刻检查,立即整改,并制定了一系列整改措施。

王登喜在约谈时指出,全市民政系统及市直各部门要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移地贯彻落实绿色发展理念,结合“两学一做”的开展,站在讲政治的高度推进全市环保工作。良好的生态环境是最公平的公共产品,最普惠的民生福祉,作为民生保障部门,全市民政系统要深刻认识环保问题的严肃性,抓好环保工作的重要性,深入学习习近平总书记关于保护生态环境的重要论述,以义不容辞的担当、克难攻坚的勇气,深入细致的工作,为全市环境保护工作作出应有的贡献。

王登喜提出,民政局要以这次

约谈为契机,深刻汲取教训,严格落实“一岗双责”,切实担负起本系统的环保工作主体责任,指导并监督全市各级民政部门及下属单位抓好环保工作。要将环保问题分门别类,建立台账,明确责任单位、责任人,明确整改标准、措施、时限,定期督查,一抓到底,坚决整改到位。市环保局、大气办也要加大督查力度,做到令行禁止,确保政令畅通。

王登喜要求,全市民政系统要全面动员、举一反三、迅速行动,做到从小抓起、从细节落实,真正将“一岗双责”落实到工作中,落实在行动上。环境保护无法外之地,全市各级各部门都要履行各自职责,在本地地区、本单位抓好环保工作,积极服务环保工作、参与环保工作。

王登喜强调,环保工作就是一战总体战、一场攻坚战、一场持久战,全市上下要齐动员、齐参与、齐努力,只有长期不懈地抓下去,才能实现大气环境质量的持续好转,才能最终打赢大气污染防治攻坚战。

杨济公 曲晓青



解决问题要及时

程梓桐

市政府因环保问题约谈相关负责人已不是什么新鲜事,河南省新乡市长近日就因为环保问题约谈了民政局长。值得一提的是,市长在督导现场发现环保问题后的第二天,就立刻进行了约谈。这种发现问题,立行立改的作风值得各地学习。

市长对环保问题的解决为何如此迅速?一方面是因为政府对环保工作越来越重视,帮助的地位越来越高。另一方面也因为环保问题的板子越打越实,促进各级党委、政府时刻绷紧神经,树立环保红线不可触碰的意识。

还有一个重要原因是环保无小事,关乎民生,更联系民心。就像殡仪馆烟尘污染一样,不论从治污主体的殡仪馆、民政局,还是行政一把手,如果他们没有重视并及时解决,那么小污染就可能演变成大问题。只有把群众关心的环保问题摆在更加重要的位置上,立行立改,群众才会更信赖政府,工作也会越来越顺利。

安庆第十一次党代会强调 建设生态强市创建示范县区

本报讯 安徽省安庆市近日召开中国共产党安庆市第十一次代表大会,通过了《中国共产党安庆市第十一次代表大会关于中共安庆市第十届委员会工作报告的决议》(以下简称《报告》),强调未来5年要加快建设生态强市。

《报告》提出未来五年发展的目标是加快建设生态强市。生态优先、绿色发展理念在全社会牢固树立,节约资源、保护环境的生产生活方式加快形成,大气、水、土壤污染治理取得显著成效。创建一批国家级和省级生态文明示范县区,建成一批低碳发展、循环发展示范企业和园区,经济生态化、生态经济化深入推进,实现“绿水青山”与“金山银山”有机统一。

《报告》在布置“五大攻坚战”

时要求,加快完善污水、垃圾收集处理设施,推进地下综合管廊建设,提高公共设施配套水平。实施城市水系综合治理工程,推进海绵城市建设。发挥山水资源优势,积极打造滨江、环湖、依山景观线,建成太湖、康熙河和秦潭湖生态园林景观带,大力发展绿地公园。深入实施大气、水、土壤污染防治行动计划,全面开展工业污染源、农业面源污染治理。推进中小河流和湖泊治理。落实主体功能区规划,加大生态环境保护和治理力度,构筑生态安全屏障。推动完善大别山生态补偿机制,健全生态文明绩效评价考核和责任追究制度。加强能源资源节约利用,倡导绿色生产生活方式。

詹志高

首届北戴河经济论坛举行 实现更高质量更可持续发展

本报讯 由北大纵横管理咨询集团主办、河北经贸职业学院、秦皇岛市商务局协办的首届北戴河经济论坛日前在河北省秦皇岛市北戴河举行。本届论坛是新时期、新机遇、新格局形势下,为推进经济、文化、科技、金融、教育、环境、贸易等多产业投资合作而打造的高端经济论坛。

秦皇岛市委副书记、市长张瑞书出席开幕式并致辞,他代表秦皇岛市委、市政府,对首届北戴河经济论坛开幕表示热烈的祝贺,并重点介绍了秦皇岛市传统产业、战略新兴产业的发展现状,特别对秦皇岛市在承接京津冀教育、医疗、科技、大数据等产业方面的工作进行了重点推介,其中,对北戴河生命健康产业创新示范区建设进展情况进行了详细介绍。张瑞书表示,北戴河生命健康产业创新示范区主要业态就是发展药、医、养、健、游,在医疗、康养等大健康领域先行先试,倾力打造国际健康城。

张瑞书指出,作为河北省改革发展前沿和京津冀、环渤海重要节点城市,秦皇岛市抢抓京津冀协同

发展等重大机遇,着力推进生态立市、产业强市、开放兴市、文明铸市,着力推进全国文明城市、国家卫生城市、国家森林城市“三城同创”,加快建设沿海强市、美丽港城,加快打造秦皇岛市经济升级版,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。

张瑞书强调,本届论坛要聚合各行各业精英,对当前国际国内经济走势、开放形势,都有着深刻而独到的理解、认识和把握。真诚希望帮助秦皇岛市问诊把脉、拓展思路,为推动秦皇岛市经济发展出主意、想办法,也希望北戴河经济论坛越办越好,影响力越来越大,成为国内研讨经济的重要论坛。秦皇岛市将全力为论坛的发展创造便利、提供保障。

论坛期间,与会人员共同观看了《海纳百川活力港城》电视宣传片。河北省工业和信息厅厅长龚晓峰作了《京津冀一体化背景下协同创新发展》的演讲。中国环境报应邀作为本次论坛独家支持媒体,中国环境报社总编辑刘树国在论坛上就我国工业绿色发展问题做了主题演讲。

张掖确保大气污染不反弹

放假不放管 失职即追责

本报讯 为持续改善环境空气质量,防止和杜绝在“国庆”长假期间,因监管不到位或管控措施不到位造成大气污染反弹,甘肃省张掖市政府对各部门、各单位提出“放假不放管、失职即追责”的要求,确保“国庆”长假期间大气污染防治工作不放松。

据了解,张掖市政府要求大气污染防治领导小组各成员单位和各县区政府、乡镇、街道要结合各自职责,统筹安排,细化分工,落实责任,确保节日期间大气污染防治工作不断线、不松懈。安排相应督查人员及应急值守人员,做好大气污染防治巡查、监管工作,对辖区内重点工地、重点区域、重点企业要加强监督检查,及时发现和督促整改大气污染防治问题,切实做到管控措施不放松,放假不放管,防止空气质

量下降。

同时,各县区和市政府相关部门要继续落实好施工工地管控、道路清扫及洒水保洁等措施,防止“国庆”长假期间污染反弹;要强化重点大气污染排放企业污染治理设施运行监管工作,确保污染治理设施正常运行,杜绝超标排放。对环境空气质量自动监测站安排专人实施全天候值守,确保自动监测站的正常运行,保证监测数据的有效传输。

李玉英 杨继荣

地方速递

南昌县开展 大气环境整治

本报讯 江西省南昌县日前开展了为期15天的大气环境专项整治行动。

在专项整治行动中,南昌县环保局责令南昌宝迪农业科技有限公司、江西金鹰扑克有限公司、南昌县小蓝工业园江汇装饰材料厂、江西奇泰实业有限公司、南昌县小艾饲料厂、江西省良华农业开发有限公司6家污染企业停产整治,在未改用清洁能源前不得恢复生产。责令南昌海螺水泥有限责任公司、南昌南方水泥有限公司、南昌晨阳玻璃制品有限公司、江西亿亿玻璃制品有限公司4家大气污染物排放企业减少50%产能并实施局领导挂牌督办。对江西国药有限责任公司、江西汇仁药业有限公司等企业限产限排,产能必须控制在60%以内。

南昌县环境监察大队、监测站每天对两家以上排放大气污染物的工业企业进行现场检查和监测。若发现不正常运行大气污染治理设施或超标排污的行为,依法予以严肃处理;每星期要对4家以上在建工地和道路扬尘进行检查监测,及时将有关情况通报给县领导及城建、城管等部门。

此次专项整治行动,南昌县环保局共出动检查人员116人次,检查建筑工地9个、工业企业20家,其中6家限产,14家已停产。
熊丹玮 黄寅



针对现阶段空气质量中臭氧超标问题,山东省潍坊市扎实开展加油站臭氧污染防治检查,规范油气回收设施及运行管理。
张秋营摄

威海深入推进环保行业扶贫 65个贫困村饮用水源地纳入整治范围

本报记者季英德 通讯员李润威海报道 山东省威海市环保局在开展精准扶贫中,着力加强贫困村饮用水源地环境保护,将生态优势转变为经济优势,探索发挥生态补偿优势支持精准扶贫的发展之路。

据悉,山东省环保厅下发《关于加强贫困村饮用水源保护 深入推进环保行业

扶贫工作的通知》后,威海市进一步加强全市贫困村饮用水源地保护,深入推进环保行业扶贫工作。目前,威海市已将65个贫困村饮用水源地纳入环境综合整治范围。

威海市环保局要求各区市制定2017年、2018年贫困村饮用水源地环境保护

年度计划,2018年前完成辖区内贫困村饮用水源地环境保护工作,加快推进贫困村饮用水源地防护工程建设;依法划定饮用水水源地保护区保护范围,分期分批推进各区市饮用水源地划定工作。

威海市环保局还加强贫困村饮用水源地环境监管力度,落实贫困村饮用水源地监管责任主体,将贫困村饮用水源地纳入省、市环境安全防控体系,定期对贫困村饮用水源地进行环境风险排查和管理,进一步完善饮用水源地应急预案。在加强饮用水源地水质监测方面,建立起科学合理的饮用水源地环境监测系统,确保水源地水质安全。

用手中国画笔努力传播生态文化、倡导绿色生活。活动中,一些画家还现场作画,描绘山河之美。这些作品将捐助给有关公益组织。

据悉,“中国当代书画名家环保公益行”重在“行”,将用1年的时间,每两月组织一次活动,组织画家、书法家到全国环保模范城市、全国生态文明示范城市(县、区)、国家级、省级自然保护区及生态环境保护有显著成绩及特色的地区开展活动。活动主要采用艺术笔会、环保采风、环保讲座、公益捐赠、环境产业项目对接、媒体全程跟踪报道等多种形式开展。

建设生态文明 圆梦美丽中国

中国当代书画名家环保公益行活动启动

本报记者张春燕北京报道 由中国环境报社主办、中国书画家研究会艺术指导的“中国当代书画名家环保公益行”活动日前在北京正式启动。

本次“中国当代书画名家环保公益行”活动以“建设生态文明,圆梦美丽中

国”为主题,紧紧围绕当前国家生态文明建设战略部署,以书画家的社会影响力和作品感召力,影响并带动公众参与环境保护事业,动员凝聚社会各方面力量,为建设生态文明、圆梦美丽中国做出努力。

来自书画界的知名画家纷纷表示,将

环境保护部关于2016年9月15日~2016年9月29日作出的 建设项目竣工环境保护验收审批决定的公告

根据建设项目环境影响评价审批程序和建设项目竣工环境保护验收管理的有关规定,经审查,2016年9月15日~2016年9月29日我对6个建设项目竣工环境保护验收申请作出审批决定。现将作出的审批决定予以公告,公告期为2016年9月30日~2016年10月6日(7日)。

行政复议与行政诉讼权利告知:依据《中华人民共和国行政复议法》和《中华人民共和国行政诉讼法》,公民、法人或者其他组织认为公告的

建设项目环境影响评价文件审批决定或建设项目竣工环境保护验收决定侵犯其合法权益的,可以自公告期限届满之日起六十日内提起行政复议,也可以自公告期限届满之日起六个月内提起行政诉讼。

联系电话:010-66556405、66556045 (行政审批大厅)
传真:010-66556428
通讯地址:北京市西城区西直门内南小街115号
邮编:100035

一、作出的建设项目竣工环境保护验收审批决定

序号	文件名称	文号	发文时间
1	关于青岛港董家口港区原油码头工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2016]76号	2016/9/18
2	关于黄骅港散货港区矿石码头一期工程(两个泊位)竣工环境保护验收合格的函	环验[2016]77号	2016/9/18
3	关于海南洋浦30万吨级原油码头及配套储运设施工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2016]78号	2016/9/18
4	关于珠海港北顺岸公用干散货煤码头项目竣工环境保护验收合格的函	环验[2016]79号	2016/9/18
5	关于深圳港盐田港区集装箱码头工程(4号泊位)竣工环境保护验收合格的函	环验[2016]80号	2016/9/18
6	关于太原煤气化(集团)有限责任公司龙泉矿井(含选煤厂)新建工程竣工环境保护验收合格的函	环验[2016]81号	2016/9/19

(审批决定和验收决定文件全文详见环境保护部政府网站http://www.mep.gov.cn)